MEDECINE ET EMEDECINE DENTAIRE ALGER LE 13 DECEMRBRE 2015
EMD1 DE GENETIQUE
(durée 1h15)
Veuillez reporter la proposition juste sur la grille de réponses i(ﬁbﬁ'cm.(')',"'SptIQ't':_ﬁa)'

/A1-L’ADN est retrouvé, in vivo, sous forme de :

(asfibre A. (bsfibre B.  c-euchromatine. d-hétérochromatine.  e-toutes les réponses sont justes.
2-Parmi ces molécules, la(leslquelle(s) fait{font ) partie de la famiile des acides nucléiques2
a-ATP. . b-ADP. ' C-ADN. d-ARN. | e-toutes ces rﬁo!écul_es.

3-Parmi ces bases constituant I’ADN, laquelle ne contient pas de molécule ﬁ’oy géne ?

a-adénine. b-guanine. c-thymine. ' d-cytosine. e-aucune dé ces bases.

4-La structure tertiaire de I’ADN correspond 3 :

a-la double hélice d’ADN. * b-lafibre A.  “c-lafibre B. d-le chrorﬁosome. 'I(E‘-!es réponses b,c,d sont ju:
1% .

5-Le nombre de génes chez 'Homme est de l'ordre de :

a-10°. b-10°. c-10%. d-10° e- toutes les propositions sont fausses
‘ 6-Les télomeéres font partie de :
: a- I'euchromatine. (_b- 'hétérochromatine constitutive. - Phétérochromatine facultative. -
d-du chromosome bactérien. e-I'hétérochromatine procaryote.

7-Sur le plan biochimique, le noyau est constitué, majoritairement, de :

(a-ADN. b-ARN. : c-protéines histones. . . d-protéines non histones. e-lamines,
8-Les microsatellites d’ADN font partie de :
/é'/-iADN répétés en tandem. b-ADN répétés dans le génome. c-ADN codant.
d-pseudogenes. e-int_rons_.
+._9-Les parties régulatrices d’un géne se situent ;
a-a proximité du géne a tr_anscrire_. b-a distance du géne a transcrire. c-dans e géne a'transc
d-toutes les propositions sont justes. .e-tou_t_es les réponses sont fausses. -

10-Parmi ces ARN, lequel est monocaténaire ?

a-ARNt. b-ARNT. e C-ARNm.. _ d-ARNi. : ‘e-ARNsn.
11-LARNm muni d'une colf_fe.ét d’une queue polyA :

a-est retfouvé chez les procaryotes. b-est traduit en polypeptides au niveau du noyau:

c-est dégradé au niveau du noyau. (i_-'aa une durée de vie proportionnelle 3 la longueur de la queue polyA.

e-toutes les propositions sont justes.

'i_/..:



fa2-les ARN: :

@-représentent Fossature du ribosome. b-sont synthétisés surtout au niveau du nucléole.
c-sont produits par les ribosomes. d-les réponses a et b sont justes.  e-toutes les réponses sont fausses.
//A3-La réplication de 'ADN :
a-est unidirectionnelle. ' b-nécessite de FARNpolymérase. ¢-nécessite des NTP.
d-I'élongation progresse dans les sens 3'—5’. -’@.—toutes les propositions sont fausses.
“14-Lors de la réplication, chez E.Coli , la stabilisation des brins matrices d’ADN déroulés est assuré par :

a-la gyrase. b-I"hélicase. ﬁ:ﬁ{les protéines SSB. d-la topo isomérase ll.  e-"ADNpolymérase.

p

7< 15-I’ADN matrice du brin précoce :

a-est orienté 3'—5". b-est orienté 5’ —3'. c-représente le brin direct.

i ) 75N o 5
d-représente le brin d’okasaki. (7e-les réponses a et ¢ sont justes.

2(16_-L’ADN polymérase impliguée dans le systéme de réparation de I'ADN chez les eucaryotes est :

a-'ADNp gamma (y). b-I'ADNp epsilon(€). @’ADNp il -~ d-VADNp alpha (o). e-ADNp sigma(d).

—~
s

oQ?)La telomerase:

a-a une activité transcriptase. b-synthétise de ’ARN a partir de 'ADN. c-est retrouvée chez les bactéries.
d-est responsable de la réplication des télomeéres. s e-toutes les propositions sont fausses.s

/ /18-Lors de I'élongation de Ia transcription :

a-I’ARNpolymérase ajoute des NTP a I'extrémité 5’ de la chaine croissante d’ARN.

b-il y a formation de fragments ADN-ARN hybrides. c- la bulle de transcription est fixe.
@-I'ARNpolymérase se déplace dans e sens 5°—3’ au long du brin d’ADN matrice.
e-toutes les réponses sont fausses.

/-19-1a sous unité B de '’ARNpolymérase d’E.Coli est responsable de la:

@}ormaticn des liaisons phosphodiester. b-liaison aux'-séquéncés' régdtatrices.

c-liaison a I'’ADN matrice. d-initiation de la transcription. e-formation des liaisons hydrogénes.
20-L’ARNpoiymérase Il est responsable de la transcription des :

(atpré ARNm. b-ARNr de grandes tailles. C-ARNL. ~ d-ARNsno e-ARNsc.

21-La séquence consensus du promoteur du géne eucaryote est représentée par :
a-TTAATTAA. @TATA. ¢-TTGACA. d-TATAAT. e-GGCC.

22-Chaque étape de |a traduction nécessite :

a-du GTP. b-de 'ATP. c-des facteurs protéiques. -'_’_'@tdus ces facteurs. e-aucun de ces facteurs

\&-



&ZS-Le complexe d'initiation de la traduction chez les procaryotes est constitué de :

a-la petite sous unité ribosomale. b-le facteur IF1. c-le facteur IF2. d-le facteur IF3.

(ertous ces éléments.

de la terminaison de ia traduction chez les procaryotes, le facteur RF3 :

a-reconnait UAA. b-reconnait UAG. c-fixe le GTP. d-reconnait UGA.

e-toutes les réponses sont fausses.
/25-Un opéron :
a-est retrouvé chez les eucaryotes. b-peut contenir plusieurs cistrons. ¢c-contient un promoteur.

d-peut contenir plusieurs promoteurs. @es réponses b et ¢ sont justes.

//26-Pour que 'opéron lactose s’exprime, il faut :
@jque le répresseur ne soit pas lié au promoteur. b-gue le répresseur soit lié a 'opérateur.
@-que le CAP-AMPc soit lié a 'opérateurs d- que le CAP-AMPc ne soit pas lié au promoteur.

e-toutes les propositions sont fausses.

}427—L'ogéron tryptophane :

(é)x:ontient 5 cistrons. b-est un opéron inductible. c-est un opéron de la voie catabolique.

d-le tryptophane est inducteur. e-contient plusieurs promoteurs.

~« 28-La méthylation d’un géne :

I.'.i-a'-est un moyen de répression du géne. b-permet au géne de s’exprimer.

c-est retrouveé surtout dans les génes actifs. d-facilite la transcription. e-facilite la réplication.
~/ 29-La transcription est régulée par :
: a-les facteurs de transcription. b-les hormones. ¢-les signaux extraceliulaires.

(diles réponses aet ¢ sont justes. e-toutes les réponses sont justes.

A=

a(ﬁ armi ces agents, lequel est un analogue structural de bases ?
a-le bromure d'ethidium. b-le 2-methyl nitrosamine. @Ie 5 bromo-uracile.
d-la thymine. e-l'uracile.

31-Le systéme S.0.S de réparation de I’ADN :

a-est un systéme de réparation mutageéne. b-fait intervenir la protéine Rec A.

c-fait intervenir la protéine Lex A. (d-les réponses a,b,c sont justes. e-toutes les réponses sont faus

32-Une molécule d’ADN constituée de 11% de G, de 20% de C, de 52% de A et de 17% de T est probablement :

— M)
a-de 'ADN bicaténaire. Qb}de ’ADN monocaténaire. ¢-d’origine virale.
d-d’origine humaine. e-les réponses b et c sont justes.



V 33-Une mo!écule d’ADN eucaryote riche en guanine :

a-estriche en adénine. i'\fgﬂéi:éssitas.- beéucoup d’énergie pour la dénaturation. \
c-est riche en liaison carbone. d-est monocaténaire. e-toutes les réponses sont fausses.
0{5/34-La fibre 8 chromatinienne est plus riche que la fibre Aen : '
(a1, b-H2a. c-H2b. C dh, e-Ha.
%S—I’héférochromatine: '
a-représente 10% de 'AND nucléaire. ’j):« est a réplication tardive. | c-est éctive génétiquement.
d-est retrouvée au niveau des centromeéres. e-les réponses b et d sont justes.I

/36-Les séquences ALU sont :

a-des séquences répétées dans le génome de 'crdre de 300 paires de bases.

b- des séquences répétées dans le génome de 'ordre de 6500 paires de bases.

c-des rﬁicrosateliites. d- des minisatellites. Qe/:}des élérﬁents LTR.

37-LUARNm procaryote | | |

a-contient une coiffe dans son extrémité 3’, b-contient une coiffe dans son extrémi_té 5,

c-contient une queue poly A dans son extrémité 3’. d- contient une queue' p.Oi.V. A dans gon gxtrémité 5%

@toutes les propositions sont fausses.

38-L’ARNi :
a-joue un role dans la régulation de I'expression génique. b-agif sur FARNm.
@‘est un ARN double brin. ;d}ies réponses a,b,c sont justes. e-toutes les réeponses sont fausses.

39-Parmi ces ARN, le(s)quel(s) joue{ent) un role dans la régulation de I'ex ression énique ?

a-ARNsc. b- ARNsn. c-ARNsho. d-ARNi. ~ e-tous ces ARN.

AC-L'ADN exprimé dans le génome humain représente :

a-3%.  b30%  c90%. "L d31 %. e-20%

s
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MEDECINE ET EMEDECINE DENTAIRE ALGER LE 13 DECEMBRE 2015
EMD1 DE GENETIQUE
(durée 1h15)

Veuillez reporter la proposition juste sur la grille de réponses :(40qcm.0,5pt/qcm)

1-L’ADN est retrouvé, in vivo, sous forme de :

a-fibre A. h-fibre B. c-euchromatine. d-hétérochromatine. e-toutes les réponses sont justes.

2-Parmi ces molécules, la(les)quelle(s) fait{font ) partie de la famille des acides nucléiques ?

a-ATP. b-ADP. c-ADN. d-ARN. e-toutes ces molécules.

3-Parmi ces bases constituant 'ADN, laquelle ne contient pas de molécule d’oxygéne ?

a-adénine. b-guanine. c-thymine. d-cytosine. e-aucune de ces bases.

4-La structure tertiaire de I’'ADN correspond a :

a-la double hélice d’ADN. b-la fibre A. c-la fibre B. d-le chromosome.  e-les réponses b,c,d sont justes.

5-Le nombre de génes chez ’'Homme est de I'ordre de :

a-10°. b-10°. c-10". d-10°. e- toutes les propositions sont fausses.

6-Les téloméres font partie de :

a- I'euchromatine. b- I'hétérochromatine constitutive. c- 'hétérochromatine facultative.
d-du chromosome bactérien. e-I'hétérochromatine procaryote.

7-Sur le plan biochimique, le noyau est constitué, majoritairement, de :

a-ADN. b-ARN. c-protéines histones. d-protéines non histones. e-lamines.

8-Les microsatellites d’ADN font partie de :

a-ADN répétés en tandem. b-ADN répétés dans le génome. ¢-ADN codant.
d-pseudogénes. e-introns.

9-Les parties régulatrices d’un géne se situent :

a-a proximité du géne a transcrire. b-a distance du géne a transcrire. c-dans le géne atranscrire.
d-toutes les propositions sont justes. e-toutes les réponses sont fausses.

10-Parmi ces ARN, lequel est monocaténaire ?

a-ARNt. b-ARNr. c-ARNm. d-ARNi. e-ARNsn.

11-LARNm muni d'une coiffe et d’une queue polyA :

a-est retrouvé chez les procaryotes. b-est traduit en polypeptides au niveau du noyau.
c-est dégradé au niveau du noyau. d-a une durée de vie proportionnelle a la longueur de la queue polyA.

e-toutes les propositions sont justes.



12-Les ARNr :
a-représentent I'ossature du ribosome. b-sont synthétisés surtout au niveau du nucléole.
c-sont produits par les ribosomes. d-lesréponses aet bsontjustes.  e-toutes les réponses sont fausses.

13-La réplication de 'ADN :

a-est unidirectionnelle. b-nécessite de ’ARNpolymérase. c-nécessite des NTP.
d-I"élongation progresse dans les sens 3'—5'. e-toutes les propositions sont fausses.

14-Lors de la réplication, chez E.Coli, la stabilisation des brins matrices d’ADN déroulés est assuré par :

a-la gyrase. b-I'hélicase. c-les protéines SSB. d-latopo isomérase Il.  e-'ADNpolymérase.

15-'ADN matrice du brin précoce :

a-est orienté 3'—5'. b-est orienté 5'—3'. c-représente le brin direct.
d-représente le brin d’okasaki. e-les réponses a et ¢ sont justes.

16-L’ADN polymérase impliquée dans le systéme de réparation de 'ADN chez les eucaryotes est :

a-'ADNp gamma (y). b-I"’ADNp epsilon(€). c-'ADNp IIl. d-I'ADNp alpha (a). e-ADNp sigma(5).
17-La telomerase:

a-a une activité transcriptase. b-synthétise de I’ARN a partir de ’ADN. c-est retrouvée chez les bactéries.
d-est responsable de la réplication des téloméres. e-toutes les propositions sont fausses.

18-Lors de I'élongation de la transcription :

a-I'ARNpolymérase ajoute des NTP a I'extrémité 5’ de la chaine croissante d’ARN.

b-il y a formation de fragments ADN-ARN hybrides. c- la bulle de transcription est fixe.
d-I'ARNpolymérase se déplace dans le sens 5—3’ au long du brin d’ADN matrice.

e-toutes les réponses sont fausses.

19-La sous unité B de 'ARNpolymérase d’E.Coli est responsable de la :

a-formation des liaisons phosphodiester. b-liaison aux séquences régulatrices.
c-liaison A 'ADN matrice. d-initiation de la transcription. e-formation des liaisons hydrogénes.

20-L’ARNpolymérase |l est responsable de la transcription des :

a-pré ARNm. h-ARNr de grandes tailles. c-ARNt. d-ARNsno e-ARNsc.

21-La séguence consensus du promoteur du géne eucaryote est représentée par:

a-TTAATTAA. b-TATA. ¢-TTGACA. d-TATAAT. e-GGCC.

22-Chague étape de la traduction nécessite :

a-du GTP. b-de 'ATP.  c-des facteurs protéiques. d-tous ces facteurs. e-aucun de ces facteurs.



23-Le complexe d'initiation de la traduction chez les procaryotes est constitué de :

a-la petite sous unité ribosomale. b-le facteur IF1. c-le facteur IF2. d-le facteur IF3.
e-tous ces éléments.

24-Lors de la terminaison de la traduction chez les procaryotes, le facteur RF3 :

a-reconnait UAA. b-reconnait UAG. c-fixe le GTP. d-reconnait UGA.
e-toutes les réponses sont fausses.

25-Un opéren :

a-est retrouvé chez les eucaryotes. b-peut contenir plusieurs cistrons. c-contient un promoteur.
d-peut contenir plusieurs promoteurs. e-les réponses b et ¢ sont justes.

26-Pour que l'opéron lactose s’exprime, il faut :

a-que le répresseur ne soit pas lié au promoteur. b-que le répresseur soit lié a I'opérateur.
c-que le CAP-AMPc soit lié i I'opérateur. d- que le CAP-AMPc ne soit pas lié au promoteur.
e-toutes les propositions sont fausses.

27-L'opéron tryptophane :

a-contient 5 cistrons. b-est un opéron inductible. c-est un opéron de la voie catabolique.
d-le tryptophane est inducteur. e-contient plusieurs promoteurs.

28-La méthylation d’un géne :

a-est un moyen de répression du géne. b-permet au géne de s’exprimer.

c-est retrouvé surtout dans les génes actifs. d-facilite la transcription. e-facilite la réplication.
29-La transcription est régulée par :

a-les facteurs de transcription. b-les hormones. c-les signaux extracellulaires.
d-lesréponses aet ¢ sont justes. e-toutes les réponses sont justes.

30-Parmi ces agents, lequel est un analogue structural de bases ?

a-le bromure d’ethidium. b-le 2-methyl nitrosamine. c-le 5 bromo-uracile.
d-la thymine. e-l'uracile.

31-Le systéme S5.0.S de réparation de 'ADN :

a-est un systéme de réparation mutagéne. b-fait intervenir la protéine Rec A.
c-fait intervenir la protéine Lex A. d-les réponses a,b,c sont justes. e-toutes les réponses sont fausses.

32-Une molécule d’ADN constituée de 11% de G, de 20% de C, de 52% de A et de 17% de T est probablement :

a-de ’ADN bicaténaire. b-de 'ADN monocaténaire. c-d’origine virale.

d-d’origine humaine. e-les réponses b et ¢ sont justes.



33-Une molécule d’ADN eucaryote riche en guanine :

a-est riche en adénine. b-nécessite beaucoup d’énergie pour la dénaturation.
c-est riche en liaison carbone. d-est monocaténaire. e-toutes les réponses sont fausses.

34-La fibre B chromatinienne est plus riche que la fibre A en :

a-H1. b-H2a. c-H2b. d-H3. e-H4.
35-I'hétérochromatine:

a-représente 10% de I’AND nucléaire. b- est a réplication tardive. c-est active génétiquement.
d-est retrouvée au niveau des centroméres. e-lesréponses b et d sont justes.

36-Les séquences ALU sont :

a-des séquences répétées dans le génome de I'ordre de 300 paires de bases.
b- des séquences répétées dans le génome de I'ordre de 6500 paires de bases.
c-des microsatellites. d- des minisatellites. e- des éléments LTR.

37-L'ARNm procaryote :

a-contient une coiffe dans son extrémité 3’. b-contient une coiffe dans son extrémité 5’.

c-contient une queue poly A dans son extrémité 3’. d- contient une queue poly A dans son extrémité 5'.
e-toutes les propositions sont fausses.

38-L’ARNi :

a-joue un rdle dans la régulation de I'expression génique. b-agit sur FARNm.

c-est un ARN double brin. d-les réponses a,b,c sont justes. e-toutes les réponses sont fausses.

39-Parmi ces ARN, le[s)quel(s) jouelent) un réle dans la régulation de 'expression génique ?
a-ARNsc. b- ARNsn. c-ARNsno. d-ARNi. e-tous ces ARN.

40-L’ADN exprimé dans le génome humain représente :

a-3%. b-30%. ¢-90%. d-1%. e-20%





